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структурні, технологічні та організаційні трансформації, 

пов’язані з формуванням ринкових відносин, учасниками 

яких ставали підприємства різних організаційно-правових 

форм і розмірів. Значні сподівання покладалися на розвиток 

малих і середніх підприємств, власники яких мали б скласти 

середній клас українського суспільства, виступити рушіями 

інновацій та створити імпульси для подальшого 

економічного зростання країни. На жаль, малі підприємства 

й досі не відіграють помітної ролі як у виробництві 

життєвих благ, так і в створенні робочих місць. Кількісне 

збільшення малих підприємств в Україні (біля 93 % від їх 

загальної кількості), яке спостерігається з початку 90-х 

років минулого століття, дозволяє сформувати лише 7 % 

ВВП і забезпечити зайнятість 25 % населення [1]. Для 

порівняння, в країнах ЄС чисельність зайнятих у сфері 

малого бізнесу перевищує 50 % загальної чисельності 

населення працездатного віку, а в Японії, наприклад, 

відповідний показник складає біля 80 % [1].  
Виходячи з ситуації, що склалася, очевидно, що мале 

підприємництво потребує підтримки держави та місцевих 
органів влади. При цьому підтримка підприємництва на 
місцевому рівні не повинна суперечити державній політиці 
в цій сфері. Помітною тенденцією державного управління 
розвитком малого бізнесу є послаблення і поступове 
обмеження адміністративно-директивного регулювання та 
створення економічних і правових умов для розвитку 
суб’єктів малого підприємництва, тому місцеві органи 
влади, концентруючи свою діяльність на вдосконаленні 
практики підтримки малих підприємств, повинні приймати 
рішення в межах чинного законодавства. Звертаючись до 
вітчизняних і зарубіжних практик підтримки малого 
підприємництва на місцевому рівні можна зробити 
висновок, що до основних заходів такої підтримки 
належать: фінансова допомога через механізми субсидій, 
пільгових кредитів, надання коштів на безповоротній основі 
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тощо; консультування, зокрема щодо складання бізнес-
планів, ринків, маркетингових досліджень; розробка і 
впровадження механізму передачі або надання в оренду 
малим підприємствам виробничих площ, обладнання, 
земельних ділянок; максимальне спрощення процесу 
реєстрації бізнесу, видачі дозволів на діяльність; 
інституціональне забезпечення [2;3]. Останнє здійснюється 
шляхом реалізації функцій підтримки суб’єктів малого 
бізнесу спеціально створеними інститутами. 

Наприклад, у Полтавській області відповідну роль 
виконують: Регіональний фонд підтримки підприємництва; 
Асоціація сприяння міжнародному бізнесу та розвитку 
(АСМБР); Центр кадрових і тренінгових технологій «Ваш 
успіх»; Центр підтримки підприємництва «Полтавський 
бізнес-інкубатор»; Полтавська торгово-промислова палата; 
Фонд «Регіональний центр економічних досліджень та 
підтримки бізнесу». Так, АСМБР як офіційний партнер ряду 
міжнародних та зарубіжних організацій, проводить 
семінари, форуми та конференції в різних регіонах України, 
організовує презентацію зарубіжних фірм в Україні та 
проводить презентації підприємств Кременчука за 
кордоном, є організатором поїздок представників ділових 
кіл області за кордон [4].  

Позитивної оцінки заслуговує досвід Полтавської 
області щодо налагодження співпраці між органами 
державної влади, недержавними фондами та бізнесом. З 
метою поглиблення такої співпраці очільниками 
регіонального та місцевих фондів підтримки 
підприємництва та Департаментом економічного розвитку 
обласної державної адміністрації було підписано 
спеціальний Меморандум. На принципах співпраці та 
співучасті побудована й Комплексна програма розвитку 
малого і середнього підприємництва в Полтавській області 
на 2015 – 2017 рр. [5]. Однак, з плином часу змінюється 
господарська ситуація, а отже відповідно до змін мають 
трансформуватися й заходи підтримки малого 
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підприємництва. Найближчим часом удосконалення 
потребуватимуть навчання, інформаційне забезпечення, 
фінансова підтримка підприємців, консультування щодо 
отримання технічної допомоги тощо. 
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